



道行天下 通向未来

写在习近平主席发表《携手推进 一带一路 建设》主旨演讲一周年之际

□新华社记者 杜 静

今年3月,在澳大利亚悉尼,300多名澳大利亚政商界人士汇聚一堂,探讨如何抓住首届中国国际进口博览会带来的大商机。这一全球首个以进口为主题的国家级博览会,正在吸引世界目光。

这个重大项目,正是一年前中国国家主席习近平在 一带一路 国际合作高峰论坛开幕式主旨演讲中宣布的一系列举措之一。一年来,一带一路 建设合作的国际列车 进一步聚合动能,加速向前,携各方驶向幸福安宁和谐美好的未来。

汇涓成流

全球共识不断积累

具有深远的全球影响 英国首相特雷莎 梅今年2月访华时如此看待 一带一路。

中国对地区繁荣作出的重要贡献 新加坡总理李显龙在博鳌亚洲论坛上这样评价 一带一路。

这一源自中国、属于世界的倡议正被越来越多的国家认同和接纳。

将 一带一路 建成和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路,这是习近平主席在一年前的演讲中提出的明确目标和愿景。

从 一带一路 国际合作高峰论坛到金砖国家领导人厦门会晤,从亚太经

合组织岷港会议到博鳌亚洲论坛年会,一年来,习近平主席在多个重大国际场合反复阐释 一带一路 倡议,让世界对这一造福众多国家人民的世纪工程有了更多理解和认同。

正是得益于这样的指引,由中国起笔,横跨大洲的 一带一路 画卷正变得越来越清晰、生动而丰富。一带一路 的建设规划和项目落地不断推进,国际合作不断结出硕果。

一带一路 倡议或将成为人类历史上规模最大、最为重要的经济发展项目,它将以前所未有的方式推动商业并为人类福祉作出贡献。英国亚洲之家主席葛慕如此展望。

交相呼应

国际伙伴越聚越多

古丝绸之路绵亘万里,一带一路 更没有尽头。这一重点面向亚欧非大陆的倡议正向全世界敞开怀抱。

地处中美洲的巴拿马去年6月同中国建交后,迅速加入 一带一路 建设,成为第一个与中国签订 一带一路 建设设备备忘录的拉美国家。

一年前,习近平主席在演讲中郑重承诺:不论来自亚洲、欧洲,还是非洲、美洲,都是一带一路 建设国际合作的伙伴。一带一路 建设将由大家共同商量,一带一路 建设成果将由大家共同

分享。正是这种平等性、开放性、普惠性的特质,让 一带一路 的朋友圈不断扩大,越来越多的国家、国际组织和企业对 一带一路 倡议投出了 信任票 和支持票。

迄今,已有80多个国家和国际组织同中国签署了共建 一带一路 合作协议,联合国大会、联合国安理会等重要会议纳入 一带一路 建设内容;乌兹别克斯坦将 一带一路 写入外交法令。

全球企业界也已把 一带一路 视作不可错过的机遇。今年3月,德国工业巨头西门子公司宣布在北京设立全球 一带一路 办公室,并已与超过100家中国企业合作开拓 一带一路 沿线国家市场。

美国高科技制造企业霍尼韦尔公司、英国汇丰银行、澳大利亚矿业巨头力拓公司,在美国消费者新闻与商业频道的报道中,多家跨国公司高管表示,一带一路 倡议意味着难得机遇,特别是在基础设施等领域催生大量新商机。

彭博新闻社的文章说,一带一路 已经成为 真正的全球方案。

扎实推进

宏伟图景更添新色

巴基斯坦瓜达尔曾经是一座偏远沉寂的南亚小渔港,世界经济的蓬勃脉

动在此难寻。如今焕然一新的集装箱码头、正在建造的酒店,以及联通远方的高速公路和铁路展现眼前,一派热火朝天的城市建设景象。

这是美国《大西洋》月刊记者在瓜达尔港的所见。作为中巴 一带一路 合作的标志性项目,瓜达尔港自中国企业负责建设和运营以来发展提速,点亮了当地人的梦想。

伟大的事业需要伟大的实践。从发展友好合作到达成务实协定,从加大建设资金支持到加强创新合作,习近平主席在演讲中提出的一系列务实举措向世界宣示,中国是共建 一带一路 的倡议者,更是负责任、有担当的实践者。

一年来,从由中企承建的肯尼亚蒙内铁路正式通车,到中俄亚马尔液化天然气项目首条生产线投产;从 冰上丝绸之路 数字丝绸之路,到中老经济走廊、中缅经济走廊,一带一路 建设国际合作正掀起新高潮。

正如美国《福布斯》杂志所观察到的,在世界各地的政府与企业会议室里,在物流枢纽现场,在数十个国家的新建经济特区,一带一路 建设正实实在在地发生着。

一带一路 建设正一步一个脚印推进实施,一点一滴积累成果。一带一路 承载着各国发展与繁荣的梦想,通向更加美好的未来。

据新华社北京5月13日电

巴黎持刀袭击事件造成至少1人死亡 1名中国公民受伤

综合新华社巴黎电(记者应强、韩冰)法国警方12日晚说,位于首都巴黎2区的巴黎歌剧院一带当晚发生持刀袭击事件,造成至少1人死亡、4人受伤。袭击者被警方击毙。极端组织 伊斯兰国 宣称制造了此次袭击事件。

新华社记者13日从中国驻法国大使馆获悉,在12日晚法国巴黎歌剧院附近发生的持刀袭击事件中,有一名中国公民受伤。目前,伤者已无生命危险。

另据法国媒体13日报道,目前4名伤者均已脱离生命危险。凶手是一名1997年出生于俄罗斯车臣共和国的男子,此前无犯罪记录,但曾因和叙利亚境内人员有联系而受到法国安全部门的关注。

印尼3座教堂遭袭 已造成46人伤亡

新华社雅加达5月13日电 印度尼西亚警方13日说,当天早上,东爪哇省首府泗水市3所教堂先后遭到自杀式爆炸袭击,已致8人死亡、38人受伤。

当地警方说,至少2名在教堂执勤的警察在袭击中丧生。初步调查显示,当天的袭击由驾驶摩托车或汽车的自杀式袭击者所为,袭击者在爆炸中死亡。警方当天还拘捕了一名正准备对另外一所教堂实施袭击的嫌疑人。截至目前,尚无任何组织或个人宣称制造了袭击事件。

(上接第一版)园区通过一条滨水休闲带把 农业公园综合服务区 以色列园科技农业区 耕读时光休闲农业区和 花提紫海创意农业区 串联起来,林果种植,生态蔬菜,既能采摘娱乐,又可休闲度假。

记者看到,园区内整齐排列着30多个日光温室,里面有自动控温系统及通风系统。乔立森说:我们一年四季对果蔬实施精细化、标准化管理,销售都是通过定制配送。

一路西行,太行山深处,记者来到了红石沟休闲生态农场。农场里几台小型拖拉机将刚熟的油菜花就地旋耕。这一片种有油菜花的河滩约500亩,粉碎的油菜花枝叶用作肥料,再过几天,再种上柳叶马鞭草、香水百合等花卉。

工厂、民宿宾馆等,等旅发大会过后,红石沟将是另一番模样。

据介绍,沙河市积极引导工商企业投资山区开发,专门出台优惠政策,鼓励民间资本参与现代农业开发。目前该市已建成40多个现代农业园区,其中3个被认定为省级园区。

文化之美,守望共同的乡愁

距离红石沟不远就是 中国传统村落 樊下曹村。走进村中老街,一排排清末、民国时期的民居让人叹为观止。村里保留完好的古建筑是清代的 樊氏庄园,几座二层楼房构成独立的四合院,门楼砖雕精美,豪华气派。

村里的负责人介绍,现在村民们都意识到了古村保护的重要性,不再拆除那些老房子以改善居住条件,而是在村外新建住宅区。

和樊下曹村一样,沙河市越来越多的传统村落陆续揭开美丽面纱,这些建于清代和民国时期的房屋如今都成了游客触摸历史人文的对象。

空军向海内外发布宣传片

展现歼-20 苏-35 轰-6K 新航迹

新华社北京5月13日电(记者张玉清、张汨汨)空军13日向海内外发布宣传片《中国空军新航迹》,展现歼-20、苏-35、轰-6K等多型战机海上新航迹,反映了空军在 空天一体、攻防兼备 战略目标引领下体系作战能力的新提升,彰显了空军维护国家主权和领土完整的意志能力。

宣传片《中国空军新航迹》,以 牢记使命、提升新时代打赢能力、捍卫新时代空天安全 为主题,配乐为《我爱祖国的蓝天》,表达了空军飞行员对祖国母亲的热爱,对新时代使命责任的担当,是一部战略空军的故事片、新型战机的形象片。

空军新闻发言人申进科表示,空军是战略性军种,近年来警巡东海、战巡南海、前出西太、绕岛巡航,飞了

过去没有飞过的航线,到了过去没有到过的区域,提升了海上方向实战能力,推进了作战指挥能力建设。

宝岛在祖国怀中,祖国在我们心中!申进科说,空军近日出动多型战机双向绕岛巡航,就像祖国母亲紧紧地把宝岛台湾拥入怀中。空军有坚定的意志、充分的信心和足够的力量,捍卫国家主权和领土完整。

现在沙河聊玻璃,更多的是 高精尖:可发电的光伏玻璃、精美的微晶釉彩玻璃、基于液晶技术的夹层调光玻璃,一项又一项沙河 智造,引领着沙河玻璃不断跃上行业高端。

沙河市委、市政府提供的数据显示:十一五 末,沙河市玻璃行业深加工率为13.6%,如今深加工率已达45%,年消化玻璃原片6400万重量箱以上,可生产钢化玻璃、工艺美术装潢玻璃等1000余种玻璃深加工产品。

风光 成美景、产业绘美图、生活出 美味。沙河通过实施全域旅游,培育 旅游+山水生态、传统村落、现代农业、民俗文化、玻璃产业 五大沙河特色旅游新业态,从而达到旅游经济增收的 与民共赢。记者注意到,该市已将玻璃产业纳入了旅游新业态,打造具有玻璃元素的重点景观。建设艺术玻璃一条街、中国(沙河)玻璃文化展馆,筹建玻璃艺术大师工作室等,让人对这座玻璃之城充满了新期待。

作为经济重镇的沙河市,玻璃是一个绕不开的话题。玻璃产业必须加快调整重构,提质增效,靠供给侧结构性改革推动玻璃产业实现绿色发展、创新发展、转



我国第二艘航母首次出海试验

新华社大连5月13日电(于晓泉、侯融)5月13日,我国第二艘航母从大连造船厂码头启航,赴相关海域执行海上试验任务,主要检测验证动力系统、舰载机等设备的可靠性和稳定性。

据了解,自去年4月26日下水以来,第二艘航母建造工作按照计划稳步推进,完成了系统设备调试、舾装施工和相关系泊试验,具备了出海试验的技术条件。

►5月13日,我国第二艘航母从大连造船厂码头启航,赴相关海域执行海上试验任务。新华社发

王毅与伊朗外长举行会谈 中方将继续努力维护 伊朗核问题全面协议

新华社北京5月13日电(记者崔文毅)国务委员兼外交部长王毅13日在京与伊朗外长扎里夫举行会谈。

王毅表示,中方把伊朗视为共建 一带一路 的重要伙伴,愿同伊方全面落实两国元首重要共识,维护发展好各领域合作。

王毅说,中方坚定维护多边主义,致力于维护国际协议。伊朗核问题全面协议是来之不易的多边主义成果,有助于维护国际防扩散体系和中东

地区和平与稳定。作为全面协议的重要一方,中方为全面协议的达成和执行做了大量工作。下一阶段,中方愿同包括伊方在内的有关各方保持沟通协调,本着客观、公正和负责任态度,继续努力维护全面协议。扎里夫高度评价中方维护全面协议的立场,强调伊方愿继续同支持全面协议的各方沟通协调。伊方认为,确保全面协议持续、全面和有效执行是各方共同的责任和义务。伊方愿做出自己的努力。

据新华社北京5月13日电



青年英烈杨超：革命何须怕断头

据新华社郑州5月13日电(记者李丽静)杨超,1904年12月出生在河南省新县,5岁时随家迁居江西省德安县。杨超1921年考入南昌心远中学,开始阅读马克思主义著作,并和同学袁玉冰、黄道、方志敏等组织革命团体 改造社。

1923年秋,杨超到南京东南大学附属中学读书,同年10月加入中国社会主义青年团。12月,发表《改造中国的一条道路 革命》一文,大声疾呼无产阶级革命。随后,进入北京大学就读。

1925年五卅运动爆发后,杨超在北大党组织的直接领导下积极参加反帝爱国运动,结识了革命宣传家和活动家共产党人恽代英、萧楚女,并光荣地加入了中国共产党。同年,杨超利用寒暑假回江西从事革命活动,并于这一冬季组织了德安最早的工会 德安柴炭工人工会。1926年夏,党组织派杨超回江西工作,任中共江西地方委员会委员。12月,中共德安县第一次党代会选举杨超为县委书记,领导群众积极策应北伐军进军。

1927年蒋介石发动四一二反革命政变后,杨超领导德安人民进行了坚决的反蒋斗争。7月25日,他组织召开中共德安县第二次党代会,贯彻省委精神,讨论应变策略,采取紧急措施,从而使党的革命力量未受到严重破坏。南昌起义之后,杨超遭到通缉,但他

不改变色,引吭高诵就义诗: 满天风雪满天愁,革命何须怕断头。留得子胥豪气在,三年归报楚王仇。杨超牺牲时年仅23岁,但他那坚定的革命信念和视死如归的英雄气概至今仍为后世所景仰。



杨超像。新华社发

继续率领德安农军开展武装斗争。